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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２９年２月」 

平成２９年２月１６日（木）午後１時３０分豊明市教育委員会２月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫 

 委       員  ： 久留島 夕 紀 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信

委       員   ： 青 山 佳 代   委      員    ： 兼 子 幸 夫   

委       員  ： 久留島 夕 紀 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 堀 井 浩 二    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 浅 田 利 一 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（担当係長）後 藤 明 紀、事務局（主事）松 嶋 亮 輔 

事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）平成２９年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議案について 

 （２）教育委員会規則の制定及び一部改正について 

 （３）平成２９年春季休業日について 

 （４）平成２９年度学校医等の委嘱について 

 （５）豊明市立小中学校情報セキュリティポリシー（案）について 

報告  

（１）豊明市教育委員会要綱の廃止及び一部改正について 

（２）豊明市スポーツ賞表彰式について 

（３）教育委員会後援申請について 

その他 



- 2 - 

 （１）平成２８年度小中学校卒業式について 

開 会 宣 言 午後１時３０分、２月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １月定例会（１月２６日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは私から、前回の教育委員会後の動向について報告いたします。まず、１月２８日

に行われました中央小学校ネットワーク会議についてご報告いたします。ご存知のように、この

ネットワーク会議は、中央小学校の児童の見守りをしていただいているグループの方々と意見交

換をする目的で行われています。数々の意見がありましたが、その中で、ボランティアの方々の

見守り中の事故に対する保険についてのご質問や、「先生方からボランティアの人に対してあい

さつがない、または声が小さい」ということをご指摘いただきました。また、夏と冬に実施して

おります「『さわやかＤＡＹ』の時期を、もう少し季節の良いときに変更できないか」などの要

望も出されました。これについては、十分検討させていただくという回答をいたしました。会議

終了後には、防災倉庫の備蓄品の説明や、電動器具の使い方の講習が行われたほか、別室では消

防署員からの防災人形を使ったＡＥＤの取り扱いの講習も行われました。参加者の方々も熱心に

説明に耳を傾けていらっしゃいました。改めて、本番に対する準備の重要性の認識が向上したと

思います。次に、２月６日に緊急議会が開催され、教育委員会関係では、先月の定例教育委員会

でも説明いたしました、昨年末の国の第２次補正予算に対応する補助事業について、窓ガラスの

飛散防止フィルム設置工事や、図書室の空調設置工事などの補正予算を提案し、可決了承されま

した。次に、２月７日に沓掛小学校、９日に豊明中学校で協同の学びの授業発表があり、市野委

員とともに参加いたしました。両校とも非常に熱心に取り組んでいる様子が分かり、嬉しく思っ

たのと同時に、スーパーバイザーの佐藤先生、馬場先生からも以前に比べ随分授業内容が進歩し

ているとのお言葉を頂戴することができました。協同の学びについては、来年度から栄小学校と

双峰小学校が新たに取り組むことになっており、取り組み校は、１２校中９校になる予定です。

また、２月２３日には中央小学校、２４日には沓掛中学校の授業発表がありますので、委員の皆

様の積極的な参加をお願いしたいと思います。次に、２月８日には家庭教育学級合同閉校式が文

化会館で行われました。１００名弱の参加者でしたが、閉校式後の誕生学アドバイザーの岩瀬先

生の講演を熱心に聴いていた姿が印象的で、私も興味深く聴かせていただきました。次に、２月

１０日に尾張部都市教育長会議が開催されました。その中で、愛知県教育委員会から、「教員の

多忙化解消プラン案」の報告がありました。内容としては、具体的な取り組みの実施は市町村教

育委員会に委ねながらも、残業時間の削減などの目標値や目標期間などが厳格に定められている

ため、県担当者の報告終了後、各教育長から「手段が示されず、具体性に欠ける内容である」、

「現場の仕事を減らすには、それなりのスタッフの補充や予算が必要となってくるが、そうした

ことに触れられていない」などの意見が多数出たため、今後、尾張部都市教育長会として、愛知

県教育委員会に対し要望書などの提出を含め、早急に考え方を整理することで一致しました。次

に、２月１５日に社会教育委員会が開催され、来年度の事業計画が承認されました。主な意見と

しては、スポーツ振興に関して、事業がマンネリ化しているとの認識から、高齢者をターゲット

にした「遊びの日」などの取り組みや、「華のある事業」の取り組みを是非検討してほしいとの

要望がありました。さらに、スポーツ・文化の講座については、「ひまわり大学」との連携に注

意しながら進めていってほしいという要望もございました。最後になりますが、唐竹小学校・双

峰小学校の統合に関するアンケートについては、回収率が３２．８％だったと報告を受けており

ます。詳細は本日の総合教育会議で市長部局より報告があるかと思います。私からの報告は以上

です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますでしょうか。（なし）

議 事 の 経 過
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教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「平成２９年豊明市議会定例会３月定例月議会提出議

案について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 図書館に寄附をされた方は、１名でしょうか。 

教育長 はい、そうです。ある年は保育園、ある年は教育委員会と、その方からは毎年市にご寄附

をいただいております。 

委 員 来年度の予算についてですが、中学校管理事務事業の学校用務員業務のところで、豊明中

学校の用務員を１名増やすということでしたが、他の中学校の人数はどのようになっているので

しょうか。 

学校教育課長 小学校、中学校とも、早出と遅出の用務員の方が一人ずつ各校におります。豊明中

学校は樹木等が多く、広くて仕事も多いため、今回遅出の用務員の方を１名から２名に増やしま

す。 

教育長 その他にご質問等ございますでしょうか。 

委 員 教育相談事業についてですが、フレンドひまわりに教育相談員を２名に増員するというこ

とでしたが、心理関係の方が新たになられるのでしょうか。それから、教育支援センターのトイ

レが洋式に変わるということでとてもありがたいことですが、トイレの近くにある湯沸かし器は

変わらないのでしょうか。 

学校教育課長 教育相談員の１名増員は、校長先生のＯＢを予定しております。トイレの改修です

が、湯沸かし器については変わりません。 

教育長 教育支援センターについては、将来的には豊明市の南部にも作ることを検討しています。

今、北部のところへ親御さんに送っていただいて通っている子もいますので、南部にできれば南

部の学区の子も自分で歩いて通えるようになりますが、まだ具体化はしておりません。他にご質

問等ありますか。 

委 員 大狭間湿地の土地を購入する予算についてですが、面積はどのくらいなのでしょうか。 

生涯学習課長 ２，２９０㎡です。 

教育長 他にご質問はございますか。 

委 員 補正予算のところで、報酬の執行残についてですが、スクールソーシャルワーカーの報酬

を指すのでしょうか。 

学校教育課長 教員補助なども含めてですが、スクールソーシャルワーカーが、５月からの勤務だ

ったことと、基本的には週２日勤務ですが、週２日来られない場合がありました。金額としては、

スクールソーシャルワーカーが一番多く占めております。 



- 4 - 

委 員 分かりました。もう一点、野外教育施設についてですが、今はどのような状態になってい

るのでしょうか。 

生涯学習課長 今は更地です。 

教育長 他にご質問はありますでしょうか。 

委 員 来年度の予算で、中学校のプール開放事業についてですが、予算が２００万円ほど減にな

っていますが、来年度はどのようになるのでしょうか。 

学校教育課長 今まで中央小学校、栄小学校、沓掛小学校の３校でプール開放をしておりましたが、

来年度は沓掛小学校のプール開放を止めることとなります。その代わりに、プール開放委託とい

うことで、民間のコパンスイミングスクールで２日ほどお借りして代替とする予定です。 

委 員 どよう塾についてですが、今来ている生徒の数と、どのようなことをやっているのか教え

てください。 

学校教育課長 ８８名前後の生徒を２つのグループに分けて、英語と数学の２教科を入れ替えて行

っています。 

教育長 他にご質問等はよろしいでしょうか。（なし）では、ただいまの議案（１）「平成２９年豊

明市議会定例会３月定例月議会提出議案について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（２）「教育委員会規則の制定及び一部改正

について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 毎日他の先生と同じ時間帯で勤務にすることによって、学校運営をより円滑にするという

意図があるのでしょうか。 

学校教育課長 それもありますし、現在学校支援室の業務が大変忙しいということと、フレンドひ

まわりも、勤務日数が少ないと留守の場合も出てきてしまうため、教育相談などがあった場合に

も対応できるように、毎日７．５時間の勤務にするというものです。 

教育長 他にご質問はございますか。（なし）教員補助の方は、現在４時間勤務ですが、毎年お辞め

になる方がいらっしゃるので、新たに雇用する方はすべて６．５時間勤務の月額報酬になると、

数年かかると思いますが、将来的には全員が６．５時間勤務になります。では、ただいまの議案

（２）「教育委員会規則の制定及び一部改正について」承認される方は挙手をお願いします。（全

員挙手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（３）「平成２９年春季休業日について」

ご説明をお願いします。 

学校支援室長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（３）

「平成２９年春季休業日について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、
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承認といたします。続きまして、議案（４）「平成２９年度学校医等の委嘱について」ご説明をお

願いします。 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（４）

「平成２９年度学校医等の委嘱について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それ

では、承認といたします。続きまして、議案（５）「豊明市立小中学校情報セキュリティポリシー

（案）について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（５）

「豊明市立小中学校情報セキュリティポリシー（案）について」ですが、これについてご意見等

ございましたら、教育委員会事務局までご連絡くださいますようお願いいたします。また３月の

定例教育委員会で、改めて議案として提出されますので、よろしくお願いいたします。では、議

案は以上となります。続きまして、報告に移ります。報告（１）「豊明市教育委員会要綱の廃止及

び一部改正について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご質問等ありますか。 

委 員 体育協会補助金公布要綱についてですが、平成３年５月２４日決裁とありますが、それ以

来ずっと条文の金額から変わらなかったのでしょうか。 

生涯学習課長 補助金の見直しがありましたので、その度に改正されております。 

教育長 他にございますでしょうか。（なし）では、続きまして、報告（２）「豊明市スポーツ賞表

彰式について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご質問等ありますか。 

委 員 この表彰式には教育委員会の委員に参加は求められていないのでしょうか。 

生涯学習課長 昨年度までは教育委員長に登壇していただいていたのですが、今年度からは教育長

が登壇します。 

教育長 他にご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（３）「教育委員会後援申請に

ついて」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、報告は以上となりま

すので、その他に移ります。その他（１）「平成２８年度小中学校卒業式について」ご説明をお願

いいたします。 
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学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

学校教育課長 （３月１６日（木）午後２時３０分から３月定例教育委員会を開催、４月１３日

（木）午後２時３０分から４月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

教育長 他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後２時４０分、２月定例教育委員会の閉会を宣言。 


